



ROMÂNIA
JUDEȚUL BRAȘOV
COMUNA CRISTIAN



**RAPORT DE ACTIVITATE
AL PRIMARULUI COMUNEI CRISTIAN
PE ANUL 2022**

Principalul obiectiv al activității mele în calitate de Primar al comunei Cristian este acela de a crea o administrație publică locală eficientă, transparentă, în folosul cetățeanului.

PREZENTARE GENERALĂ

În conformitate cu prevederile Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public și ale normelor de aplicare a legii, instituția noastră face public următorul Raport de activitate al autorității publice locale pe anul 2022, pe care îl aduce la cunoștință publică prin intermediul paginii oficiale a primăriei comunei Cristian www.primariacristian.ro și care deasemenea poate fi solicitat în format fizic la sediul Primăriei comunei Cristian.

Principalul obiectiv în calitate de primar al comunei Cristian, este să reprezint cât mai bine interesele cetățenilor, să particip la transformarea comunei într-o localitate modernă.

Pentru finalizarea obiectivelor propuse avem nevoie de răbdare și realism din partea cetățenilor, de o gândire obiectivă asupra problemelor reale cu care se confruntă localitatea și de o participare deschisă a cetățenilor la procesul administrativ de luare a deciziilor.

Raportul de activitate este adus la cunoștința Consiliului Local Cristian, care a susținut politicile publice locale propuse pentru administrarea și dezvoltarea comunei.

Prin acest raport se pune la dispoziția cetățenilor date concrete despre modul în care au fost gestionati banii publici. Fondurile sunt importante pentru realizarea unor investitii de anvergură, dar la fel de importantă este gestionarea eficientă a bugetului, ca urmare a identificării și prioritizării nevoilor comunei.

Obiectivul Primăriei comunei Cristian este de a soluționa și gestiona, în numele și în interesul colectivității locale pe care o reprezintă, lucrurile publice, în condițiile legii, de a fi în slujba comunității locale, furnizând servicii la un înalt standard de calitate, respectând valori precum: respectul față de lege și cetățean, performanța, disciplina, integritatea, onestitatea, spirit de echipă, capacitate de inovare, egalitate de șanse și responsabilitate socială și implicit de a asigura respectarea drepturilor și libertăților fundamentale ale cetățenilor, a prevederilor Constituției, precum și punerea în aplicare a legislației în vigoare.

Acest raport reprezintă mijlocul prin care cetățenii pot urmări în ce măsură obiectivele propuse au fost atinse, respectând principiul transparenței decizionale.

În cadrul raportului vă prezint o sinteză, un material de studiu și analiză a activității fiecărui serviciu, compartiment sau birou din cadrul Primăriei comunei Cristian. Toate aceste informații desfășurate în cadrul departamentelor care formează Aparatul de Specialitate al Primarului, sunt însoțite și de o serie de date referitoare la principalele caracteristici ale comunei Cristian, precum și la toate proiectele finalizate, aflate în desfășurare sau propuse, până la finalul anului 2022.

Acțiunile care au fost întreprinse în anul 2022 au vizat toate sectoarele de activitate din cadrul administrației locale, învățământ, cultură, religie, sport în vederea unei dezvoltări locale armonioase.

Prezentarea acestui raport este o obligație legală, dar și datoria mea morală de a informa cetățenii comunei Cristian asupra evoluției administrației publice locale, cu atât mai mult cu cât majoritatea inițiativelor înaintate spre dezbatere în Consiliul Local au fost ca urmare a solicitărilor venite din randul cetățenilor acestei comune.

Lucrările pentru extinderea rețelelor de apă și canalizare menajeră și pluvială în cartierul Lunca Garii-Dorobeiul, lucrări începute în anul 2018 au fost finalizate în decursul anului 2022. Acestea sunt finanțate prin Programul National de Dezvoltare Locală (*P.N.D.L II*), valoarea totală a finanțării fiind de aproximativ 9.000.000 lei pentru canalizare respectiv 3.500.000 lei pentru rețeaua de apă.

La începutul anului 2022, s-a dat în folosință o nouă și modernă Grădiniță ”Ștrumfii” situată la intersecția strazilor Gheorghe Doja și Gherasim Popa, pentru care s-au obținut toate autorizațiile de funcționare a acestei instituții. Valoarea totală a lucrărilor este de aproximativ 4.000.000 lei. Aceasta are dotări cu echipament IT și locuri de joacă, având o valoare însumată de aproximativ 362.000 lei.

În decursul anului 2022 s-au finalizat lucrările de modernizare și reabilitare a blocului social de pe strada Gării. Lucrare pentru care s-au obținut fonduri în proporție de 85% de la Ministerul Dezvoltării Lucrarilor Publice și Administrației, în valoare totală de 3.070.000 lei. Valoarea totală a lucrării este de 3.600.000 lei.

Pe parcursul anului 2022, s-au continuat lucrările de modernizare prin pozarea cablurilor în subteran pe strazile Râului și Ghimbavului, lucrări cu o valoare de 2.618.000 lei inclusiv TVA.

S-au realizat lucrări de reabilitare a străzilor neasfaltate din localitate, prin pietruire, lucrări cu o valoare de aproximativ 500.000 de lei, în limita posibilităților permise de zonele în dezvoltare.

S-a predat către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației un teren în suprafață de 5089 mp. în vederea construirii unei noi creșe în Cristian.

În zona Vulcanului s-a modernizat iluminatul public, s-au realizat lucrări de extindere rețele de apă, canalizare, iar drumurile au fost pietruite. Strada Nisipului a fost asfaltată și s-au amenajat trotuarele.

În anul 2022 s-a depus pentru finanțare unul dintre cele mai importante proiecte pentru Cristian, reabilitarea și amenajarea albiei Ghimbășelului.

Pe parcursul anului 2022 a fost finalizat blocul social, inclusiv racordarea la rețeaua publică de apă. Blocul cuprinde 10 garsoniere, urmând ca repartizarea acestora să se facă în anul 2023. În curtea blocului social a fost amenajat un loc de joacă.

Au fost realizate două foraje pentru îmbunătățirea presiunii apei, dublând totodată cantitatea de apă potabilă la nivelul localității. De asemenea s-a realizat o stație de pompare a apei în zona Tineretului.

S-au început lucrările la un bazin de stocare a apei „REZERVOR BETON PENTRU STOCARE APA POTABILA ZONA DOROBIEIUL” cu o valoare estimativă de 1.490.000 lei. Au fost reabilitate căminele de pe rețelele de apă.

S-a prelungit canalizarea pe Diaconu Coresi.

A fost trecut pe fibră optică sistemul de urmărire a apei și automatizare SCADA.

Pe strada Mărășești s-a modernizat iluminatul public, a fost îngropată rețeaua de gaz, iar trotuarele au fost refăcute.

S-au executat lucrări de extindere de iluminat public pe străzile Bârsei și Brazilor.

A fost reabilitat și dotat subsolul școlii generale.

S-au depus cereri și documentații în vederea obținerii de fonduri prin **Programul Anghel Saligny** pentru următoarele obiective:

- Înființare rețea de canalizare pluvială în cartierul Tineretului Comuna Cristian
- Sistematizare rețele canalizare pluvială, comuna Cristian
- Extindere rețele canalizare în comuna Cristian, județul Brașov, în scopul preluării apelor uzate menajere și pluviale din cartierul Lunca Gării și Dorobeiul, precum și de pe strada Câmpului
- Modernizare drum de acces Schit – Localitatea Cristian, Comuna Cristian
- Lucrări de intervenție -amenajare strada- asfaltare a străzilor Alexandru Ioan Cuza, Frații Buzzești, Nisipului II, Nisipului III, Nisipului IV, Vlad Țepeș
- Proiectare și execuție Lucrări pentru "Modernizarea și Amenajarea Străzilor Înv. Gherasim Popa și Gheorghe Doja, Comuna Cristian, Județul Brașov
- Modernizare drumuri și străzi în Comuna Cristian (străzi neasfaltate)

S-au depus cereri și documentații în vederea obținerii de fonduri de la **Agencia Fondului de Mediu:**

- ✚ prin programul de energie regenerabilă s-a aplicat fiind aprobat și urmând a fi semnat contractul pentru "Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități"
- ✚ prin programul de sprijinire eficiență energetică și gestionare inteligentă a energiei în infrastructura de iluminat public, s-a aprobat Proiectul de "Înlocuire a instalației de iluminat public Com. Cristian" pentru străzile: Laterală, Morii, Avram Iancu, Andrei Mureșanu, Andrei Șaguna, Mihai Eminescu, Mihail Sadoveanu, Ana Ipătescu și parțial Tudor Vladimirescu.

A fost aprobat proiectul GAL depus în parteneriat cu Primăria Brașov și Râșnov pentru "*Achiziție mijloace de transport nepoluante Zona Metropolitană Brașov*" (8 autobuze de 10 m și 7 microbuze), *proiect în cadrul căruia Primăria Cristian beneficiază de un microbuz.*

Au fost finanțate din bugetul propriu al Primăriei o serie de proiecte după cum urmează:

- Proiectare și execuție modernizare rețele (RED) pe Strada Gheorghe Lazăr (reglementare a instalațiilor de distribuție a energiei electrice în vederea modernizării urbane);
- Proiectare și execuție rețea de iluminat public pe Strada Gheorghe Lazăr;
- Proiectare și execuție modernizare și asfaltare Str. Gării.

Potrivit prevederilor O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, aparatul de specialitate al primarului cuprinde totalitatea compartimentelor funcționale, fără personalitate juridică, de la nivelul unității administrativ-teritoriale, precum și secretarul general al unității administrativ-teritoriale.

În perioada 03.01.2022 - 31.12.2022 au fost convocate un număr de **17 ședințe de Consiliu Local**, din care 12 ședințe ordinare și 5 ședințe extraordinare, în cadrul cărora au fost adoptate un număr de **190 de hotărâri de consiliu**.

Proiectele de hotărâri, în număr de 196, au fost elaborate de secretarul general al comunei și au fost însoțite de rapoartele de specialitate ale compartimentelor. Acestea au pornit la inițiativa:

- primarului comunei Cristian – 193 proiecte
- viceprimarul comunei Cristian - 2 proiecte
- consilieri locali Dragoș Coticiu și Grapă Mihai 1 proiect

În anul 2022 toate Hotărârile Consiliului Local Cristian au primit atât viza de legalitate a secretarului general al comunei, cât și viza de legalitate a Prefecturii Brașov. Dintre aceste hotărâri niciuna nu a fost atacată în contencios administrativ.

Privind activitatea de elaborare a procedurilor succesoriale, în cursul anului 2022, s-au întocmit un număr de **56 de sesizări pentru deschiderea procedurilor succesoriale**, după cum urmează: **16 la cererea persoanelor îndreptățite (moștenitori), și 40 din oficiu**.

Privind activitatea de eliberare a avizelor de funcționare, în anul 2022 au fost eliberate **7 avize de funcționare pentru societăți comerciale care își desfășoară activitatea pe raza Comunei Cristian**.

Bugetul Comunei Cristian pe anul 2022

Bugetul inițial al Comunei Cristian pe anul 2022, precum și estimările pentru anii 2023-2025, a fost aprobat prin H.C.L. nr. 27/ 23.02.2022, **în valoare de 61.953,25 mii lei, respectiv 48.183,40 mii lei plus excedentul anului 2021 de 13.769,85 mii lei la partea de venituri și în valoare de 61.953,25 mii lei la partea de cheltuieli**, pe secțiunea de funcționare și secțiunea de dezvoltare, lista de investiții.

Excedentul bugetului local înregistrat la sfârșitul anului 2021, în valoare de 13.769,85 mii lei, a fost utilizat pentru acoperirea cheltuielilor secțiunii de dezvoltare pentru finanțarea obiectivelor de investiții, aprobat prin Hotărârea Consiliului Local nr. 29/23.02.2022.

În baza H.C.L.nr. 30/23.02.2022, a fost aprobată utilizarea excedentului bugetului local 2E, 2G, înregistrat la sfârșitul anului 2021 în următoarea componență:

- sursa 2E autofinanțare, suma de 3.049,47 lei, pentru acoperirea secțiunii de funcționare pentru alte cheltuieli;
- sursa 2G - pentru Serviciul de Salubritate Cristian suma 43.828,74 lei, pentru acoperirea secțiunii de funcționare pentru cheltuieli de personal.

Pe parcursul anului bugetar 2022 s-au întocmit un număr de 3 bugete rectificate.

În anul 2022, au fost acordate premii atât în numerar cât și prin virament elevilor/sportivilor olimpici din învățământul preuniversitar de stat de pe raza comunei Cristian, dar și alte premii, respectiv (50 de ani de căsătorie, tineri căsătoriți), acordate în baza unor hotărâri ale Consiliului local al Comunei Cristian cât și în baza dispozițiilor date de primar.

SITUAȚIA ECONOMICĂ ÎN ANUL 2022. RAPORTAREA VENITURILOR ȘI A CHELTUIELILOR

În decursul anului 2022, veniturile bugetare s-au realizat în proporție de 93,70% adică din totalul veniturilor bugetare prevăzute în valoare de 49.790.510 lei s-au realizat 46.654.977 lei, analiza acestora este prezentată în tabelul de mai jos:

ANALIZA INCASARI VENITURI PE SECTIUNEA DE FUNCTIONARE / DEZVOLTARE PENTRU COMUNA CRISTIAN AN 2022				
clasificatie functionala descriere	clasificatie functionala	prevederi bugetare definitive an 2022	incasari realizate an 2022	procent / chelt. %
Impozitul pe veniturile din transferul proprietatilor imobiliare din patrimoniul personal	31800	435,000	400,382	92.04%
Cote defalcate din impozitul pe venit(se scad)	040100	35,708,000	35,707,103	100.00%
Sume repartizate din Fondul la dispozitia Consiliului Judetean	040500	350,000	350,000	100.00%
Impozit pe cladiri de la persoane fizice	070101	397,500	393,957	99.11%
Impozit si taxa pe cladiri de la persoane juridice	070102	3,932,500	4,110,146	104.52%
Impozit pe terenuri de la persoane fizice	070201	178,300	170,406	95.57%
Impozit si taxa pe teren de la persoane juridice	070202	132,700	127,072	95.76%
Impozit pe terenul din extravilan	070203	77,000	54,981	71.40%
Taxe judiciare de timbru si alte taxe de timbru	070300	102,000	80,389	78.81%
Sume defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru finantarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, oraselor, municipiilor, sectoarelor si Municipiului Bucuresti (se scad)	110200	1,468,000	1,460,996	99.52%
Sume defalcate din taxa pe valoarea adaugata pentru echilibrarea bugetelor locale (se scad)	110600	466,160	455,886	97.80%
Impozit pe spectacole	150100	0	0	0.00%
Impozit pe mijloacele de transport detinute de persoane fizice	160201	435,500	447,517	102.76%
Impozit pe mijloacele de transport detinute de persoane juridice	160202	386,500	373,842	96.72%
Taxe si tarife pentru eliberarea de licente si autorizatii de functionare	160300	0	0	0.00%
Alte impozite si taxe	185000	956,000	973,514	101.83%
Varsaminte din profitul net al regiilor autonome	300100	102,860	122,811	119.40%
Alte venituri din concesiuni si inchirieri de catre institutiile publice	300530	318,000	359,408	113.02%
Venituri din dividende de la alti platitori	300802	25,360	25,361	100.00%
Venituri din recuperarea cheltuielilor de judecata, imputatii si despagubiri	332800	3,850	4,038	104.88%
Alte venituri din prestari de servicii si alte activitati	335000	9,300	9,338	100.41%
Taxe extrajudiciare de timbru	340200	1,000	1,000	100.00%
Alte venituri din taxe administrative, eliberari permise	345000	28,480	29,062	102.04%
Venituri din amenzi si alte sanctiuni aplicate de catre alte institutii de specialitate	350102	294,000	237,422	80.76%
Incasari din valorificarea bunurilor confiscate, aband.si alte sume...	350301	571,000	0	0.00%
Alte venituri	365000	1,150	1,154	100.35%
Varsaminte din sectiunea de functionare pentru finantarea sectiunii de dezvoltare a bugetului local	370300	-11,122,430	0	0.00%
Varsaminte din sectiunea de functionare	370400	11,122,430	0	0.00%
Venituri din valorificarea unor bunuri ale institutiilor publice	390100	0	0	0.00%
Venituri din vanzarea locuintelor construite din fondurile statului	390300	13,350	13,918	104.25%
Venituri din vanzarea unor bunuri apartinand domeniului privat al statului sau al unitatilor	390700	62,900	63,609	101.13%
Subventii pentru acordarea ajutorului pentru incalzirea locuintei cu lemne, carbuni, combustibili petrolieri	423400	30,000	31,960	106.53%
Subventii pentru finantarea locuintelor sociale	425500			0.00%
Finantarea Programului National de Dezvoltare Locala	426500	3,250,000	587,522	18.08%
Subventii de la bugetul de stat catre bugetele locale necesare sustinerii derularii proiectelor finantate din fonduri externe nerambursabile (FEN) postaderare, aferente perioadei de programare 2014-2020	426900	7,170	11,005	153.49%
Sume alocate din bugetul AFIR pentru sustinerea proiectelor din PNDR 2014-2020	433100	0	0	0.00%
Sume primite in contul platilor efectuate in anul curent	480201	0	0	0.00%
Sume primite in contul platilor efectuate in anii anteriori	480202	46,930	51,178	109.05%
Prefinantare	480203	0	0	0.00%
Fond European Agricol de Dezvoltare Rurala (FEADR)	480400	0	0	0.00%
TOTAL GENERAL SUME / PROCENT		49,790,510	46,654,977	93.70%
TOTAL SECTIUNEA FUNCTIONARE		35,287,730	45,927,745	130.15%
TOTAL SECTIUNEA DEZVOLTARE		14,502,780	727,232	5.01%
<i>PROCENT DIN INCASARI VENITURI PE SECTIUNI PT. ANUL 2022</i>		SF 2022 %	98.44%	SD 2022 %
				1.56%

Veniturile proprii ale Comunei Cristian au fost realizate în proporție de 94 %, adică din totalul veniturilor proprii prevăzute în valoare de 8.386.850 lei, s-au realizat 7.920.646 lei, analiză prezentată în tabelul de mai jos:

Nr. crt.	Capitol	Subcapitol	Denumire indicator	Prevederi bugetare 2022	Încasări realizate 31.12.2022 lei	Procent/venit. %
1	0302	18	Impozitul pe veniturile din transferu	435,000	400,382	92
2	0702		IMPOZITE SI TAXE PE PROPRIETATE	4,820,000	4,936,951	102
2.1	0702	01	Impozit si taxa pe cladiri	4,330,000	4,504,103	104
2.2	0702	02	Impozit si taxa pe teren	388,000	352,459	91
2.3	0702	03	Taxe judiciare de timbru si alte taxe de timbru	102,000	80,389	79
3	1602		TAXE PE UTILIZAREA BUNURILOR, AUTORIZAREA UTILIZARII BUNURILOR SAU PE DESFASURAREA DE ACTIVITAT	822,000	821,359	100
3.1	1602	02	Impozit pe mijloacele de transpor	822,000	821,359	100
3.2	1602	03	Taxe si tarife pentru eliberarea de licente si autorizatii de functionare		-	-
4	1802	50	Alte impozite si taxe	956,000	973,514	102
5	3002		VENITURI DIN PROPRIETATE	446,220	507,580	114
5.1	3002	01	Varsaminte din profitul net al regiilor autonome	102,860	122,811	119
5.2	3002	05	Venituri din concesiuni si inchirieri	318,000	359,408	113
5.3	3002	08	Venituri din dividende	25,360	25,361	100
6	3302		VENITURI DIN PRESTARI DE SERVICII SI ALTE ACTIVITATI	13,150	13,376	102
6.1	3302	28	Venituri din recuperarea cheltuielilor de judecata, imputatii si despagubiri	3,850	4,038	105
6.2	3302	50	Alte venituri din prestari de servicii si alte activitati	9,300	9,338	100
7	3402		VENITURI DIN TAXE ADMINISTRATIVE, ELIBERARI PERMISE	29,480	30,062	102
7.1	3402	02	Taxe extrajudiciare de timbru	1,000	1,000	100
7.2	3402	50	Alte venituri din taxe administrative, eliberari permise	28,480	29,062	102
8	3502		AMENZI, PENALITATI SI CONFISCARI	865,000	237,422	27
8.1	3502	01	Venituri din amenzi si alte sanctiuni aplicate potrivit dispozitiilor legale	294,000	237,422	81
8.2	3502	03	Încasări din valorificarea bunurilor confiscate, abandonate si alte sume constatate potrivit Legii	571,000	-	-
			Venituri proprii	8,386,850	7,920,646	94

Cheltuielile bugetare s-au realizat în proporție de 56,64 %, respectiv din valoarea totală a cheltuielilor de 63.560.360 lei prevăzută pentru anul 2022, s-au efectuat plăți în valoare de 36.000.125 lei, analiza acestora este prezentată în tabelul de mai jos:

ANALIZA EXECUTIE A CHELTUIELILOR DE FUNCTIONARE / DEZVOLTARE PENTRU COMUNA CRISTIAN 2022				
1. AUTORITAȚI EXECUTIVE (cap. 51.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI DE PERSONAL	10	2,953,500	2,889,929	97.85%
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	5,199,010	3,547,371	68.23%
* CHELTUIELI CU TRANSFERURI INTERNE	55	75,000	62,433	83.24%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	635,150	416,520	65.58%
* PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN ANUL CURENT	85	-9,900	-12,146	0.00%
* PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN ANUL CURENT	85	0	0	0.00%
TOTAL SUME / PROCENT		8,852,760	6,904,107	77.99%
2. SERVICII PUBLICE COMUNITARE DE EVIDENȚĂ A PERSOANELOR (cap. 54.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI DE PERSONAL	10	295,000	196,776	66.70%
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	186,500	54,032	28.97%
* FONDURI DE REZERVA	50	40,000	0	0.00%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	10,000	8,830	88.30%
TOTAL SUME / PROCENT		531,500	259,638	48.85%
4. PROTECȚIE CIVILĂ ȘI PROTECȚIA CONTRA INCENDIILOR (cap. 61.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI DE PERSONAL	10	638,500	507,682	79.51%
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	590,910	303,631	51.38%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	30,000	0	0.00%
* PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN ANUL CURENT	85	0	0	0.00%
TOTAL SUME / PROCENT		1,259,410	811,313	64.42%
5. ÎNVĂȚĂMÂNT (cap. 65.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI DE PERSONAL	10	15,000	13,345	88.97%
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	2,953,780	2,736,181	92.63%
* ASISTENȚĂ SOCIALĂ	57	25,000	17,996	71.98%
* PROIECTE CU FONDURI EXTERNE NERAMBURSABILE	58	0	0	0.00%
* ALTE CHELTUIELI	59	216,000	128,338	59.42%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	250,000	164,878	65.95%
* PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN ANUL CURENT	85	-1,390	-1,398	100.58%
TOTAL SUME / PROCENT		3,458,390	3,059,340	88.46%

6. SANATATE (cap. 66.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	159,000	86,196	54.21%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	110,000		0.00%
TOTAL SUME / PROCENT		269,000	86,196	32.04%
7. CULTURĂ, RECREERE SI RELIGIE (cap. 67.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI DE PERSONAL	10	65,000	53,409	82.17%
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	4,596,500	3,122,855	67.94%
* ALTE CHELTUIELI	59	763,000	743,948	97.50%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	1,997,000	648,934	32.50%
* PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN ANUL CURENT	85	0	0	0.00%
TOTAL SUME / PROCENT		7,421,500	4,569,146	61.57%
8. ASIGURĂRI SI ASISTENȚĂ SOCIALĂ (cap. 68.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI DE PERSONAL	10	954,000	651,153	68.26%
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	503,500	232,064	46.09%
* ASISTENTA SOCIALA	57	1,080,000	721,840	66.84%
* PROIECTE CU FONDURI EXTERNE NERAMBURSABILE	58	0	0	0.00%
* ALTE CHELTUIELI	59	50,000	0	0.00%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	0	0	0.00%
* PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN ANUL CURENT	85	0	0	0.00%
TOTAL SUME / PROCENT		2,587,500	1,605,057	62.03%
9. LOCUINȚE, SERVICII ȘI DEZVOLTARE PUBLICĂ (cap. 70.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	6,240,090	2,590,773	41.52%
* SUBVENTII	40	625,470	285,892	45.71%
* PROIECTE CU FONDURI EXTERNE NERAMBURSABILE	58	0	0	0.00%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	14,872,470	7,440,894	50.03%
* PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN ANUL CURENT	85	-11,340	-16,602	146.40%
TOTAL SUME / PROCENT		21,726,690	10,300,957	47.41%
10. PROTECTIA MEDIULUI (cap. 74.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	575,000	260,457	45.30%
* SUBVENTII	40	596,340	333,620	55.94%
* TRANSFERURI INTRE UNITATI ALE ADM. PUBLICE	51	1,400,000	1,400,000	100.00%
* CHELTUIELI CU TRANSFERURI INTERNE	55	100,000	76,254	76.25%
* PROIECTE CU FONDURI EXTERNE NERAMBURSABILE	58	0	0	0.00%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	4,672,510	1,521,447	32.56%
TOTAL SUME / PROCENT		7,343,850	3,591,778	48.91%
11. AGRICULTURA SILVIC.PISC.SI VANATOARE (cap. 83.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	0	0	0.00%
TOTAL SUME / PROCENT		0	0	0.00%

12. TRANSPORTURI (cap. 84.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	3,209,000	2,054,924	64.04%
* SUBVENTII	40	875,160	856,767	97.90%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	5,520,500	1,633,621	29.59%
* PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN ANUL CURENT	85	0	0	0.00%
TOTAL SUME / PROCENT		9,604,660	4,545,312	47.32%
13. ALTE ACTIUNI ECONOMICE (cap. 87.02)				
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
* CHELTUIELI DE PERSONAL	10	99,000	82,152	82.98%
* CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSPODĂREȘTI	20	406,100	185,129	45.59%
* CHELTUIELI DE CAPITAL	71	0	0	0.00%
TOTAL SUME / PROCENT		505,100	267,281	52.92%
clasificatie functionala descriere	cl. ec.	credite bugetare definitive an 2022	plati efectuate an 2022	procent / chelt. %
TOTAL CHELTUIELI DE PERSONAL	10	5,020,000	4,394,446	87.54%
TOTAL CHELTUIELI CU UTILITĂȚI SI GOSP..	20	24,619,390	15,173,613	61.63%
TOTAL CHELTUIELI SUBVENTII	40	2,096,970	1,476,279	70.40%
FONDURI DE REZERVA	50	40,000	0	
* TRANSFERURI INTRE UNITATI ALE ADM. PUBLICE	51	1,400,000	1,400,000	100.00%
TOTAL CHELTUIELI TRANSFERURI INTERNE	55	175,000	138,687	79.25%
TOTAL CHELTUIELI CU AJUT. SOCIALE	57	1,105,000	739,836	66.95%
TOTAL CHELTUIELI PROIECTE DIN FONDURI NERAMBURSABILE 2014-2020	58	0	0	0.00%
TOTAL CHELTUIELI CU ALTE CHELT	59	1,029,000	872,286	84.77%
TOTAL CHELTUIELI DE CAPITAL	71	28,097,630	11,835,124	42.12%
TOTAL PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN AN CURENT	85	-22,630	-30,146	0.00%
TOTAL PLATI EF.IN ANII PREC.SI REC.IN AN CURENT	85	0	0	0.00%
TOTAL GENERAL SUME / PROCENT		63,560,360	36,000,125	56.64%
TOTAL SECTIUNEA FUNCȚIONARE		35,287,730	24,026,314	68.09%
TOTAL SECTIUNEA DEZVOLTARE		28,272,630	11,973,811	42.35%
REPARTIZATA IN ANUL IN CURS		13,769,850		
PROCENT DIN CHELTUIELI PE SECTIUNI PT. AN(2022)		SF 2022 %	66.74%	SD 2022 %
				33.26%

În anul 2022 s-a încasat cu titlul de redevență și chirie suma de **304.391,37 lei**, suma de 31.817,97 lei reprezentând debite restante și suma de 23.198,97 lei reprezentând majorări de întârziere rezultând un total de **359.407,67 lei**.

Situația activității pentru anul 2022 pentru recuperarea creanțelor datorate de persoane fizice și juridice se prezintă astfel:

- s-au emis 281 somații care cuprind obligații neachitate datorate bugetului local în sumă de 149,278,51 lei,
- s-au emis 281 tilturi executorii în baza unor titluri de creanță fiscală sau a unor înscrisuri care, potrivit legii, constituie titluri executorii în sumă de 149.278,51 lei;
- s-au întocmit un nr 119 referate privind operațiuni de anulare și scădere din evidența a obligațiilor fiscale reprezentând obligații fiscale și bugetare a căror executare silită s-a stins datorită înstrăinării bunului (date obținute din colaborarea cu biroul registru agricol pentru identificare amplasament și nou proprietar), precum și operarea acestora, 7 referate compensare sume;
- s-au emis 255 notificări privind debitele fiscale restante;
- s-au înființat 3 popriri asupra sumelor urmăribile reprezentând venituri, precum și pe conturi bancare, în vederea recuperării creanțelor fiscale;
- s-au emis 53 referate sistare popriri;
- s-au emis 157 adrese de sistare totală a popririi, 35 adrese corespondență bănci;

TAXE ȘI IMPOZITE LOCALE

În perioada 01.01.2022 -31.12.2022, inspectorii din cadrul Serviciului Impozite și Taxe au soluționat un număr de 7.198 documente constând în:

- Declarații privind impozitul pe clădire și teren – 1.120 buc;
- Cereri pentru scoatere din evidența fiscală a clădirilor și terenurilor – 438 buc;
- Declarații pentru scoaterea din evidența fiscală a mijloacelor de transport – 966 buc;
- Declarații fiscale pentru stabilirea impozitului pe mijloace de transport – 1.014 buc;
- Decizii de impunere, note de plată persoane fizice – 620 buc;
- Decizii de impunere persoane juridice – 430 buc;
- Declarații privind valoarea reală a lucrărilor – 108 buc;
- Înregistrare rapoarte de evaluare – 25 buc;
- Emiterea certificatelor de atestare fiscală personae fizice și juridice, în termen – 2.000 buc;
- Cereri pentru aplicarea scutirii conform prevederilor Legii nr. 571/2003 privind codul Fiscal cu modificările și completările ulterioare - 74 buc;
- Diverse adrese de comunicare la instituții publice (Poliție, Parchet, Judecătorie, Executori Judecătorești, Executori bancari etc.) - 403 buc.

ACHIZIȚII PUBLICE REALIZATE LA NIVELULUI COMUNEI CRISTIAN

Achiziții publice se realizează cu respectarea cadrului legal prevăzut de Legea 98/2016 privind achizițiile publice și HG 395/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractului de achiziție publică/acordului-cadru din Legea nr. 98/2016 privind achizițiile publice.

S-au depus cereri la Compania Națională de Investiții în vederea obținerii de fonduri pentru următoarele obiective:

- Îndiguirea și decolmatarea cursului pârâului Ghimbășel pe raza comunei Cristian.
- Construire și dotare remiza PSI și sediu administrativ Comuna Cristian strada Gării nr. 6.
- Proiect ”Construire creșă medie, comuna Cristian, județul Brașov”.
- Construire baza de agrement în comuna Cristian, strada Râului nr. 30

Dintre acestea au fost aprobate, respectiv finanțate, fiind demarate/finalizate procedurile de achiziție publică de servicii următoarele:

- ✓ Proiect tip - Construire creșă medie, comuna Cristian, județul Brașov;
- ✓ Îndiguirea și decolmatarea cursului pârâului Ghimbășel pe raza comunei Cristian.

S-au depus cereri și documentații în vederea obținerii de fonduri prin **Programul Anghel Saligny** pentru următoarele obiective:

- Înființare rețea de canalizare pluvială în cartierul Tineretului Comuna Cristian
- Sistematizare rețele canalizare pluvială, comuna Cristian
- Extindere rețele canalizare în comuna Cristian, județul Brașov, în scopul preluării apelor uzate menajere și pluviale din cartierul Lunca Gării și Dorobeiul, precum și de pe strada Câmpului
- Modernizare drum de acces Schit – Localitatea Cristian, Comuna Cristian
- Lucrări de intervenție -amenajare strada- asfaltare a străzilor Alexandru Ioan Cuza, Frații Buzești, Nisipului II, Nisipului III, Nisipului IV, Vlad Țepeș

- Proiectare si execuție Lucrări pentru "Modernizarea si Amenajarea Străzilor Înv. Gherasim Popa și Gheorghe Doja, Comuna Cristian, Județul Brașov
- Modernizare drumuri si străzi în Comuna Cristian (străzi neasfaltate)

S-au depus cereri si documentații în vederea obținerii de fonduri de la **Agencia Fondului de Mediu:**

- ✚ prin programul de energie regenerabilă s-a aplicat fiind aprobat și urmând a fi semnat contractul pentru "Stații de reîncărcare pentru vehicule electrice în localități"
- ✚ prin programul de sprijinire eficiență energetică și gestionare inteligentă a energiei în infrastructura de iluminat public, s-a aprobat Proiectul de "Înlocuire a instalației de iluminat public Com. Cristian" pentru străzile: Laterală, Morii, Avram Iancu, Andrei Mureșanu, Andrei Șaguna, Mihai Eminescu, Mihail Sadoveanu, Ana Ipătescu și parțial Tudor Vladimirescu.

A fost aprobat proiectul GAL depus în parteneriat cu Primăria Brașov și Râșnov pentru "Achiziție mijloace de transport nepoluante Zona Metropolitană Brașov" (8 autobuze de 10 m și 7 microbuze), proiect în cadrul căruia Primăria Cristian beneficiază de un microbuz.

Au fost finanțate din bugetul propriu al Primăriei o serie de proiecte după cum urmează:

- Proiectare și execuție modernizare rețele (RED) pe Strada Gheorghe Lazăr (reglementare a instalațiilor de distribuție a energiei electrice în vederea modernizării urbane);
- Proiectare și execuție rețea de iluminat public pe Strada Gheorghe Lazăr;
- Proiectare și execuție modernizare și asfaltare Str. Gării.

Mai jos prezentam o lista a celor 123 achiziții directe finalizate (prin contract sau comanda) în perioada 01.01.2022 – 31.12.2022, cu o valoare mai mare de **25.000 lei (fără TVA)**.

Nr crt	Cod unic achizitie	Denumire achizitie	Valoare (lei fara TVA)
1.	DA32263216	Proiectare amenajare interioara și design Primaria Cristian	102,836.25
2.	DA32236539	Refacere retea informatica + CCTV + Detectie Incendiu + Control acces Primaria Cristian	187,027.00
3.	DA32190588	Pachet tonere laser	30,802.00
4.	DA32147872	Eveniment hochei pe gheata pentru copii - Com Cristian	30,500.00
5.	DA32127638	Organizare eveniment "Zapezi Culturale" 2022 - Com. Cristian	269,900.00
6.	DA32099135	Lucrari de amenajare trotuar si spatii verzi	74,394.00
7.	DA32070759	Reabilitare instalatii incalzire, racire, alarma si prevenire incendiu Primaria Cristian	545,460.00
8.	DA32070383	Reparatii acoperis primaria cristian	276,000.00
9.	DA32065610	Lucrari de nivelare si indreptare teren inscris in CF 106532/106536	99,896.00
10.	DA32047782	Servicii mentenanta echipamente IT Primaria Cristian	34,200.00
11.	DA32041180	Proiectare si executie lucrari de Modernizare- asfaltare Strada Garii comuna Cristian	896,287.00

Nr crt	Cod unic achizitie	Denumire achizitie	Valoare (lei fara TVA)
12.	DA32034314	Proiectare si executie Modernizare retea de iluminat public pe str. Ghe Lazar in comuna Cristian	387,609.89
13.	DA32034178	Proiectare si executie Modernizare retele electrice (RED) pe str Ghe Doja Comuna Cristian	898,278.40
14.	DA32024632	Administrare patinoar provizoriu - Comuna Cristian	50,000.00
15.	DA32024085	Servicii montare si demontare iluminat public de sarbatori	85,088.75
16.	DA32023212	Inchiriere ornamente pentru impodobit, iluminat festiv 2022 - Com Cristian	161,816.40
17.	DA32019112	Inchiriere patinoar mobil 600 mp - comuna Cristian	150,000.00
18.	DA32004083	Pachet sărbători copii	264,600.00
19.	DA31984548	PT si executie extindere iluminat public Strada Fagaras Com. Cristian	376,800.00
20.	DA31979868	Organizare eveniment "Aprinderea bradului si a iluminatului festiv de iarna" Com. Cristian	99,000.00
21.	DA31933358	Organizare masa festiva "1 Decembrie" Com. Cristian	131,750.00
22.	DA31912369	Containere Serie 200 cu dim. ext. mt. 6.00 x 2.44 x 2.74h (2.40h util)	58,154.00
23.	DA31893777	Achizitie materiale promotionale com. Cristian	54,000.00
24.	DA31852249	Servicii de intretinere iluminat public Comuna Cristian	135,000.00
25.	DA31831425	Actualizare /imbunatatire/adaptare S.F. aferent investitiei „Baza de Agrement” in loc. Cristian, BV	39,500.00
26.	DA31815618	Scanare documente si arhivare electronica	132,600.00
27.	DA31808071	Servicii generale de dirigentie Com. Cristian	135,000.00
28.	DA31777126	Servicii de consultanta accesare linii de finantare POIM parc fotovoltaic	155,555.00
29.	DA31776119	Intocmire studiu de fezabilitate in vederea executiei unui parc fotovoltaic in comuna Cristian	170,000.00
30.	DA31757451	Realizare sistem CCTV Comuna Cristian	264,705.88
31.	DA31736430	Reparatii camin cultural sala mare	50,409.20
32.	DA31704102	Organizare eveniment "Balul Pompierilor" 2022	40,000.00
33.	DA31691141	Servicii de presa 2022 - 2023	134,000.00
34.	DA31662889	Executie bransamente electrice Com Cristian (Soarelui, G. Cosbuc, Grivitei, Morii)	85,441.00
35.	DA31613330	Executie extindere iluminat public Strada Barsei - Com Cristian	76,990.20
36.	DA31608219	Servicii de consultanta pentru obtinere finantare obiectiv Remiza PSI	138,000.00
37.	DA31607740	Servicii de consultanta pentru obiectivul de investitii Modernizare Strazi în Comuna Cristian	142,000.00
38.	DA31559970	Consultanță privind depunere cerere de finanțare Reabilitare imobil situat in str.Lunga, nr. 28	139,000.00
39.	DA31559850	Consultanță privind depunere cerere de finanțare Reabilitare imobil situat in str.Lunga 103	145,000.00
40.	DA31515855	Lucrari de igenizare, nivelare curatare si indreptare teren	89,825.00
41.	DA31477345	Executie iluminat public - Strada Nicolae Iorga, Com. Cristian	271,985.20
42.	DA31446449	Reactualizare SF “Infiintare retea de canalizare pluviala in cartierul Tineretului Comuna Cristian”	54,280.00
43.	DA31442265	Reactualizare Deviz General - Studiu de Fezabilitate	29,290.00
44.	DA31434684	Curatenie Strazi Com. Cristian	75,483.05
45.	DA31329661	Executie trotuare strada Marasesti	347,869.65
46.	DA31326097	Regulament Local De Arhitectură și Estetică Urbană Comuna Cristian	125,000.00
47.	DA31307955	Realizare iluminat public - Strada Patriarh Miron Cristea - 570ML	225,736.00
48.	DA31279776	Inspectie si reparatii camine de inspectie canalizare menajera Zona Agrozoorum - Com Cristian	33,942.22

Nr crt	Cod unic achizitie	Denumire achizitie	Valoare (lei fara TVA)
49.	DA31273253	Amenajare trotuare si zone verzi	448,893.00
50.	DA31248284	Contract de mentenanta instalatii de incalzire apa, grupuri sanitare si gaz metan Comuna Cristian	31,560.00
51.	DA31248083	Achizitie ghiozdane Clasa Pregatitoare si Clasa 1 Comuna Cristian	46,097.10
52.	DA31240669	Organizare eveniment - Hramul Bisericii "Nasterea Maicii Domnului" Comuna Cristian.	40,000.00
53.	DA31200157	Reparatii Camin Cultural Sala Mare si Sala de Sport Com Cristian	36,700.00
54.	DA31195043	Materiale de curatenie pentru cladiri Com Cristian	39,756.00
55.	DA31178718	Extindere retea internet + conexiuni HOTSPOT teren de fotbal Comuna Cristian	26,550.00
56.	DA31153377	Organizare masa festiva "Zilele Cristianului 2022"	65,886.50
57.	DA31079575	Proiectare si executie extindere retea de apa si canalizare Strada Titu Maiorescu Com Cristian	447,112.50
58.	DA31079489	Proiectare si executie amenajare peisagistica Str. Stoica Popovici Com Cristian	438,810.00
59.	DA31079358	Proiectare si executie amenajare peisagistica Str. Piata Libertatii Com Cristian	441,220.00
60.	DA31071232	Achizitie pubele din plastic - 240L - Comuna Cristian	83,400.00
61.	DA31051281	Pachet lunar de servicii administrare monitor local Comuna Cristian	80,400.00
62.	DA31051279	Prestari servicii "administrare website / server / conturi e-mail"	111,600.00
63.	DA30992141	Lucrari de modernizare a sistemului de canalizare menajera - - sistem monitorizare statii de pompare	370,688.75
64.	DA30991408	Relocare stalpi iluminat Str Nisipului - Com Cristian	57,600.00
65.	DA30906888	Lucrari de curatare si indreptare teren	73,750.00
66.	DA30833386	servicii de transmisie de date pentru 24 de luni Sandbox National - Consiliul Local Cristian	53,352.00
67.	DA30807345	Contract de mentenanta	31,560.00
68.	DA30783988	Organizare eveniment "Balul Zoritorilor și Mestecenilor" Cristian 2022	35,000.00
69.	DA30767121	Achizitie cort aluminiu 3x3m	31,830.00
70.	DA30743797	Executie sectorizare retea de apa Comuna Cristian	370,688.75
71.	DA30666692	Organizare eveniment "Festivalul International de Muzica Cristian" Editia a 4-a	49,960.00
72.	DA30666527	Achizitie Toyota PROACE VERSO BASE L2 (8+1)	132,850.00
73.	DA30657037	Inventariere, probe si determinare rest executat Parohia Ortodoxa Cristian II	134,000.00
74.	DA30652682	Eexecutie lucrari de Amenajare curte exterioara a imobilului situat in str. Garii, nr.33	445,519.80
75.	DA30643252	Organizare eveniment "1 Iunie" Comuna Cristian	126,000.00
76.	DA30637488	Reparatii si reconditionare mobilier urban Primaria Cristian	31,075.00
77.	DA30637423	Proiectare si executie retea de apa si canalizare CF 106799	439,335.00
78.	DA30637389	Executie canalizare pluviala zona Dorobeiul - CF 106799	438,980.00
79.	DA30636894	Lucrari pregatire teren zona Nisipului - Parc Fotovoltaic	113,400.00
80.	DA30598770	Igienizare alei si refacere pavaj Alee pietonala DN73 - Nisipului	34,588.35
81.	DA30558458	Prestari servicii pirotehnice Com. Cristian - foc artificii	50,400.00
82.	DA30520596	Prestari servicii cosit si intretinere spatii verzi Com Cristian	129,750.00
83.	DA30488733	Servicii de ingrijiri socio-medicale la domiciliu - Comuna Cristian	135,000.00
84.	DA30474738	Executie extindere retea canalizare zona industriala Com Cristian	110,130.00
85.	DA30474661	Statie de ridicare a presiunii in Cartierul TIneretului Com Cristian	441,545.00

Nr crt	Cod unic achizitie	Denumire achizitie	Valoare (lei fara TVA)
86.	DA30474560	Statie de ridicare a presiunii in Cartierul Tineretului Com Cristian	417,545.00
87.	DA30464424	Prestari servicii curatenie generala Comuna Cristian	59,998.40
88.	DA30448545	Mentenanata sistem de supraveghere video Comuna Cristian	84,000.00
89.	DA30397151	Mentenanata sisteme de incalzire si detectie incendiu Sala de Sport si Dispensar	51,774.12
90.	DA30396676	Inlocuire si reparare instalatie de incalzire baza sportiva Cartierul Tineretului	25,210.00
91.	DA30377279	Repozitionare canalizare strada Mihail Kogalniceanu Com Cristian	32,464.32
92.	DA30337847	Achizitie cosuri de gunoi stradale Com Cristian	50,400.00
93.	DA30336272	Reparatii terasamente in Comuna Cristian	40,614.57
94.	DA30336173	Instalatie de clorinare apa potabila sistem SCADA	103,719.00
95.	DA30334025	Reconfigurare instalatii clorinare din statia de tratare	60,310.69
96.	DA30333893	Lucrari de monitorizare a sistemului de alimentare cu apa SCADA	46,168.87
97.	DA30332207	Igienizare albie parau Ghimbasel Comuna Cristian	89,625.00
98.	DA30326181	Lucrari de impietruire	41,400.00
99.	DA30324118	Intocmire studiu fezabilitate pentru modernizarea retelelor electr pe str. Ghe Lazar Com Cristian	44,000.00
100.	DA30317971	Lucrari de intretinere drumuri prin pietruire in Comuna Cristian	406,700.00
101.	DA30314070	Lucrari de reparatii capitale imobil str George Cosbuc nr.7	449,723.68
102.	DA30289745	Editare si tiparire ziar A3 Com Cristian	36,000.00
103.	DA30289613	Servicii administrare social media si corelare site	72,000.00
104.	DA30289500	Prestari servicii promovare media Com. Cristian	135,000.00
105.	DA30277842	Furnizare tricouri cu maneca scurta - echipamente	53,898.00
106.	DA30266202	Achizitie echipamente / consumabile IT Com. Cristian	33,824.50
107.	DA30260899	Prestari servicii dirigentie de santier - Comuna Cristian	135,000.00
108.	DA30237384	Curatenie strazi si rigole Com Cristian - Actiune de Primavara	54,560.55
109.	DA30223121	RENNS	87,500.00
110.	DA30183511	Lucrari de igienizare teren CF 110481	299,980.00
111.	DA30168230	Lucrari Topo Com Cristian - Prima inscriere paratul Ghimbasel Pod Agrozoorum - Limita oras Ghimbav	32,200.00
112.	DA30145383	Furnizare masa calda conform OUG 15/2022	36,000.00
113.	DA30092189	Servicii de consultanta in constructii-Diriginte Santier	130,000.00
114.	DA30085539	Inchiriere toaleta mobile Com Cristian	84,600.00
115.	DA30079756	Servicii de asistenta pentru accesare fonduri guvernamentale nerambursabile	60,000.00
116.	DA30026777	Materiale de curatenie si intretinere, necesare pentru anul 2022	86,896.12
117.	DA29979665	Servicii de intocmire studiu de fezabilitate pt reabilitare si modernizare imobil st. Lunga nr.28	133,600.00
118.	DA29979114	servicii de consultanta proiecte	132,500.00
119.	DA29955676	Servicii de proiectare SF pentru extindere retea de distributie gaze naturale in Comuna Cristian	99,800.00
120.	DA29898432	Picturi si autocolante Gradinita de copii Com. Cristian	123,353.00
121.	DA29889361	Lucrari ridicare la cota capace camine apa, reamplasare camine si realizare guri de scurgere	85,067.42
122.	DA29863891	Intocmire proiect in conformitate cu executia "As Built"	70,000.00
123.	DA29796240	Prestari servicii Asistenta Sociala - Comuna Cristian	48,000.00

ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ PRIVIND URBANISMUL SI AMENAJAREA TERITORIULUI

În cursul anului 2022 la nivelul compartimentului urbanism și amenajarea teritoriului:

S-au emis:

- 208 autorizații de construire
- 546 certificate de urbanism
- 1 adeverință
- 199 adrese
- 24 proceduri de afișare/informare documentații urbanism
- 242 avize săpătură/acord administrator drum
- 17 avize oportunitate
- 1 aviz al primarului (formular F3)
- 13 puncte de vedere comisie CAT Mediu
- 162 certificate privind atestarea edificării
- 91 referate (de plată, de necesitate, de aprobare prin HCL)
- 47 documente proceduri achiziții

S-au înregistrat:

- 164 comunicări privind începerea/ încheierea lucrărilor

S-a răspuns la:

- 27 sesizări

În îndeplinirea obiectivelor Compartimentul Urbanism a inițiat:

- *Strategia de dezvoltare locală 2022-2030 aprobată prin HCL 65/2022;*
- *S-a inițiat elaborarea Regulamentului de estetică urbană*
- *S-a inițiat procedura licitației pentru actualizare PUG*
- *S-a inițiat strategia de branding a localității*

ACTIVITATEA REGISTRULUI AGRICOL

Întocmirea și actualizarea registrului agricol se desfășoară în conformitate cu prevederile legale din Ordonanța nr. 28/2008 *privind registrul agricol, autoritățile administrației publice locale ale comunelor au obligația de a organiza întocmirea și ținerea la zi a registrului agricol, atât pe suport hârtie cât și în format electronic și a prevederilor H.G. nr. 985/2019 privind registrul aricol pentru perioada 2020-2024.*

Semestrial, în sesiunea consiliului local, prin grija primarului se face analiza stadiului de înscriere a datelor în registrul agricol și prin hotărâre, se stabilesc măsuri de eficientizarea acestei activități.

În comuna Cristian stadiul înscrierii datelor în registrul agricol este următorul:

Numarul gospodariilor total - 2986 din care:

Persoane fizice cu domiciliul fiscal în localitate Tip 1 - 2348

- a) Teren agricol total – 921,51 ha
- teren arabil – 896,37 ha
 - pășuni naturale – 12,44 ha
 - fânețe naturale – 9,53 ha

- livezi – 2,30 ha
- grădina casei – 0,35 ha
- b) Teren neagricol total – 67,13 ha
 - Păduri și alte terenuri cu vegetație forestieră – 2,66 ha
 - drumuri – 0,24 ha
 - construcții – 64,24 ha

Persoane fizice cu domiciliul fiscal în alte localități Tip II – 499

- a) Teren agricol total – 54,50 ha
 - teren arabil – 48,12 ha
 - pășuni naturale – 5,73 ha
 - fânețe naturale – 3,24 ha
 - livezi – 0,7 ha
 - grădina casei – 0,10 ha
- b) Teren neagricol total – 41,96 ha
 - construcții – 40,18 ha

Persoane juridice cu domiciliul fiscal în localitate- Tip III - 61

Persoane juridice cu domiciliul fiscal în alta localitate Tip IV – 78

- c) Teren agricol total – 216,98 ha
 - teren arabil – 216,83 ha
 - fânețe naturale – 0,15 ha
- d) Teren neagricol total – 28,33 ha
 - construcții – 28,33 ha

S-au eliberat un număr de 1624 adeverințe pentru: obținerea cărții de identitate, obținerea subvențiilor la teren și animale APIA, încheierea contractelor de utilități, obținerea atestatelor de producător, obținerea rechizitelor școlare, a burselor școlare, s-au înregistrat declarații la registrul agricol pe baza cărui s-au operat modificări la pozițiile din registrul agricol sau înregistrări de poziții noi la registrul agricol s-au comunicat răspunsuri la adresele solicitate de către Direcția pentru Agricultură Județeană Brașov, Direcția de Statistică Brașov, Consiliul Județean Brașov, Instituția Prefectului Brașov .

S-au înregistrat un număr de 29 contracte de arenda în registrul de evidență a contractelor de arendă.

S-au eliberat:

- ***un număr de 1 atestate de producător,***
- ***un număr de 2 carnet de comercializare,*** având în vedere prevederile Legii nr. 17/2014 privind unele măsuri de reglementare a vânzării-cumpărării terenurilor agricole situate în extravilan.

ASISTENȚĂ SOCIALĂ LA NIVELUL COMUNEI CRISTIAN

La nivelul comunei Cristian sunt asistate persoane care, din cauza unor motive de natură economică, fizică, psihică sau socială nu au posibilitatea să își asigure nevoile sociale, să își dezvolte propriile capacități și componente pentru integrarea socială.

Finanțarea serviciilor sociale se realizează prin instrumente diverse de finanțare din fonduri publice, prin finanțare directă, dar și în sistem concurențial, către organizațiile guvernamentale.

În planul de acțiune privind serviciile sociale sunt prevăzute contracte de colaborare și parteneriat cu instituții publice și ONG-uri pentru a suplini serviciile sociale necesare satisfacerii nevoilor grupului țintă.

În cadrul Primăriei comunei Cristian, prin intermediul Compartimentului de Asistență Socială se vor începe demersurile pentru a obține acreditarea Compartimentului de Asistență Socială ca și furnizor de servicii sociale. În vederea obținerii acestei acreditări dar și în completare la desfășurarea activității, este încheiat un contract de colaborare pentru activitatea de asistență socială cu un cabinet individual de asistență socială, reprezentat de un asistent social principal și un contract de colaborare cu un Cabinet Individual de Psihologie pentru evaluările psihologice solicitate de către instanță și notari în cazurile de divorț cu minori.

Prestații acordate în anul 2022

1. Venitul minim garantat

La 31.12.2021 se aflau în plată 7 dosare, având un număr total de 11 persoane iar la 31.12.2022 se aflau în plată 9 dosare, având un număr total de 12 persoane.

2. Ajutoarele de urgență

În anul 2022 au fost depuse 16 cereri de ajutor de urgență, din care s-au încadrat 13 cereri și au fost plătite ajutoare de urgență în cuantum de 79.388,25 lei.

3. Alocația de susținere a familiei

La data de 01.01.2022 au fost un număr de 11 dosare, având un număr total de 36 de persoane, iar la data de 31.12.2022 erau un număr de 5 dosare, având un număr total de 15 persoane.

4. Ajutorul pentru încălzirea locuinței

În anul 2022 au fost depuse un număr de 120 cereri, din care pentru sezonul 2022-2023:

- 25 de cereri pentru încălzirea locuinței cu combustibili solizi
- 52 de cereri pentru încălzirea cu gaze naturale
- 3 de cereri pentru încălzirea cu energie electrică
- 8 cereri respinse

În perioada 14.03.2022 – 18.03.2022 a avut loc verificarea dosarelor de acordarea dreptului de ajutor de încălzire pentru consumatorul vulnerabil din partea AJPIS Brașov – Inspekția Socială prin care au fost reverificate în totalitate toate cele 94 dosare și au fost emise dispoziții de recuperare / modificare cuantumri de încălzire pentru sezonul 2021-2022.

5. Distribuirea produselor alimentare și de igienă din cadrul programului POAD persoanelor defavorizate

În anul 2022 s-au distribuit în 2 tranșe pachete alimentare, după cum urmează:

- distribuire pachete POAD alimente luna aprilie 2022 - 119 pachete
- distribuire pachete POAD alimente luna noiembrie 2022 - 119 pachete

7. Alte ajutoare de la bugetul local acordate prin Hotărâri ale Consiliului local Cristian

- HCL 121/2017 privind aprobarea unor tichete sociale pentru NOU-NĂSCUȚI- un număr de 51 de cereri au fost acordate tichete în valoare de 76.500 Lei.

- HCL 23/2018 privind acordare stimulent financiar pentru constituirea familiilor un număr de 14 de cereri în cuantum de 21.000 Lei

-HCL 160/2017 privind acordare stimulent financiar pentru premii pentru aniversarea a 50 de ani de căsătorie un număr de 7 cereri în cuantum de 14.000 Lei

- HCL 160/2017 acordare premii pentru elevi și sportivi cu rezultate deosebite -Premii pentru rezultate deosebite la sporturi individuale și de echipă în cuantum de 33.000 Lei (12 cereri)

- HCL 186/2020 privind acordarea tichetelor sociale "RESPECT " unor categorii vulnerabile de populație pentru PAȘTE - 146 tichete și CRĂCIUN -138 tichete

Suma totală pentru achiziționarea acestor tichete a fost de 56.800 Lei.

8. Indemnizația de însoțitor și asistenți personali pentru persoanele cu handicap grav

La finalul anului 2022 un număr de 44 de persoane cu handicap grav au beneficiat de drepturile prevăzute de lege, pe baza Certificatelor emise de Comisia de Evaluare a Persoanelor Adulte cu Handicap, respectiv Comisia pentru Protecție Copilului din subordinea Consiliului Județean Brașov, sumele necesare plății acestor drepturi fiind prevăzute în bugetul local.

9. Alocația de stat pentru copii, indemnizația și concediu de creștere copil, stimulent de inserție

În anul 2022 au fost depuse un număr de :

- 40 cereri comune de indemnizații pentru creșterea copilului și alocației de stat;
- 30 cereri pentru stimulent de inserție;
- 14 cereri pentru alocație de stat;
- 13 cereri pentru stimulent de inserție și ASC ;
- 3 cerere de indemnizație de creșterea copilului;
- 5 cereri schimbare reprezentant legal pentru minori;
- 7 cereri de virare alocație cont bancar;

10. Prestații și beneficii sociale pentru persoanele cu handicap

Au fost depuse următoarele solicitări :

- 32 de dosare de evaluare pentru certificatul de handicap adulți
- 26 dosare de obținere a rovinietei gratuite
- 25 dosare de reevaluare pentru certificatul de handicap
- 20 cereri de eliberare card-uri legitimație de parcare pentru persoanele cu handicap
- 2 dosar de evaluare pentru certificatul de handicap minor
- 6 dosare de reevaluare pentru certificatul de handicap minori
- 9 dosare de evaluare a minorului pentru certificatul de orientare școlară

11. Întocmirea și prelucrarea documentelor în vederea acordării conform OUG 63/2022 de TICHETE SOCIALE, în favoarea a două persoane.

În *domeniul protecției copilului* au fost întocmite:

- anchete sociale pentru burse sociale - 2;
- consiliere părinți despărțiți pentru vizită minori – 2
- autosesizare mamă singură 3 copii din care un copil cu handicap grav cu asistent personal - 1
- notificări DAS Brașov pentru copii cu părinți plecați în străinătate - 3
- reintegrare minori în familie – 2;
- Sesizări DGASPC Brașov copii în situație de risc - 3.

- Sesizare vecini pentru minori -1
- Sesizare Maternitatea Braşov mamă minoră - 1

În urma sesizărilor Şcolii Gimnaziale Cristian s-au efectuat demersuri de consiliere a părinţilor pentru un număr de 9 cazuri de absenteism și 2 de violență a elevilor.

În colaborare cu Şcoala Gimnazială Cristian, în incinta acesteia, în data de 26.05.2022, cu toți elevii s-a organizat o campanie de prevenire a bullyingului, cu participarea reprezentanților Şcolii Gimnaziale Cristian, a Poliției, a Compartimentului de Asistență Socială, activitatea fiind coordonată de un asistent social/psiholog și un psiholog reprezentant al Organizației Salvați Copiii.

În **domeniul asistenței sociale a persoanelor vârstnice** în anul 2022, Primăria comunei Cristian a suportat cheltuielile pentru 2 persoane vârstnice fără aparținători și posibilități financiare cazate în centru rezidențial pentru persoane vârstnice (valoarea totală plătită a contractului a fost de 42.669 lei).

În sprijinul persoanelor vârstnice și a persoanelor cu dizabilități am contractat servicii de **îngrijire medicală la domiciliu** furnizate de Asociația Îngrijire Acasă, pentru care în anul 2022 am plătit 103.503 lei pentru o medie lunară de 22 de beneficiari, reprezentând îngrijire medicală, kinetoterapie, gimnastică medicală, logopedie.

În cadrul activității de **autoritate tutelară** au fost întocmite:

Adrese Judecătore:

- ✓ 7 anchete psihociale petru divorț cu minori
- ✓ 5 anchete psihosociale pentru stabilire vizită minori
- ✓ 1 anchete psihosociale pentru stabilirea pensie întreținere
- ✓ 2 anchete psihosociale pentru exercitarea autorității părintești și stabilire domiciliu minor
- ✓ 1 anchetă socială curatelă minor pentru autorizare acte
- ✓ 4 anchete sociale pentru instituire curatelă persoană vârstnică
- ✓ 2 cazuri de monitorizare a vizitei părintelui nerezident (într-un caz monitorizarea a fost o singură vizită, iar în celălalt caz monitorizarea s-a realizat timp de 6 luni, de 2 ori pe săptămână), pentru care s-au întocmit 4 rapoarte de monitorizare înaintate instanței judecătorești.

Adrese notari:

- ✓ 3 anchete psihociale pentru divorț cu minori
- ✓ 3 anchete sociale pentru numire curator minor succesiune
- ✓ 1 anchete psihosocială stabilire domiciliu minor
- ✓ 1 anchetă socială pentru instituire curatelă persoană vârstnică,
- ✓ 4 anchetă socială pentru contract de întreținere cu uzufruct viager pentru persoană vârstnică.

În anul 2022 au fost realizate 24 de evaluări psihologice.

Măsurile de asistență socială pentru prevenirea și combaterea violenței în familie

În anul 2022 au fost înregistrate 4 cazuri de violență domestică și monitorizarea a 4 ordine de protecție, fiind implicați și un număr de 5 minori, pentru care s-au întocmit anchete sociale.

ACTIVITATEA DESFĂȘURATĂ PE LINIE DE EVIDENȚA PERSOANELOR

Serviciul public comunitar local de evidență a persoanelor este organizat ca serviciu distinct în subordinea consiliului local al comunei și desfășoară activități în conformitate cu prevederile O.U.G. 97/2005 republicată privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.

290/2005, cu modificările și completările ulterioare, H.G. 295/2021 abrogată prin H.G. 295/2021 privind normele metodologice de aplicare unitară a dispozițiilor O.U.G. 97/2005, legea nr. 235/2013 privind aprobarea O.U.G. nr. 82/2012 precum și cu instrucțiunile și recomandările pe linie de evidență a persoanelor primite de la D.J.C.E.P. și D.E.P.A.B.D Brașov, pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin serviciului.

În anul 2022 au fost depuse și soluționate cereri pentru eliberarea actelor de identitate conform tabelului:

Total nr. cereri primite	Din care pentru cărți de identitate	Din care pentru reședințe	Din care pentru cărți identitate provizorii (CIP/CIP CRDS	Numărul de cetățeni care si-au schimbat domiciliul din alte localități	Numărul de cetățeni care si-au schimbat domiciliul din altă țară
1136	1012	112	12	507	9

Au fost actualizate informațiile din referatele de verificare în teren, cu mențiunile operative în S.N.I.E.P , pentru un număr de 105 cetățeni ale căror acte de identitate au expirat până la data de 31.12.2021;

ACTIVITATEA PE LINIE DE STARE CIVILĂ

În anul **2022** au fost primite de la starea civilă și soluționate comunicări privind nou-născuții, căsătoria, decesul, divorțul conform tabelului:

Nou-născuți + transcrieri	Căsătorii + transcrieri	Divorțuri	Decese + transcrieri
16	39	11	56

GESTIONAREA RESURSELOR UMANE LA NIVELUL APARATULUI DE SPECIALITATE

Pe parcursul anului 2022 au fost organizate concursuri de recrutare pentru funcțiile publice de execuție vacante după cum urmează:

- ❖ consilier juridic clasa I, grad profesional superior in cadrul Compartimentului Juridic - concurs promovat;
- ❖ inspector clasa I, grad profesional superior în cadrul Compartimentului Achiziții Publice - concurs promovat;
- ❖ consilier clasa I, grad profesional superior in cadrul SPCLEP Cristian - concurs promovat.

S-a operat transferul a doi funcționari publici:

- în cadrul Compartimentului Urbanism și Amenajarea Teritoriului, inspector grad profesional superior
- în cadrul Compartimentului Politia locală, polițist local, clasa III, grad profesional superior.

S-au emis un număr de 49 de referatele ce stau la baza emiterii actelor administrative.

Pe parcursul anului 2022 evoluția asitenților personali ai persoanelor cu handicap grav a fost fluctuantă, inițial au fost încheiate contracte de munca cu un număr de 15 asitenți personali ai persoanelor cu handicap grav, ajungând în luna decembrie 2022 la un număr de 23 asistenți personali.

S-au emis de asemenea, din cadrul compartimentului resurse umane, un numar de 56 de adeverințe, din care 24 de adeverințe de sănătate pentru toți angajații care au beneficiat de concedii medicale.

Întocmirea Planului anual de perfecționare profesională pe domenii de perfecționare profesională pentru funcționarii publici sub nr.6674/14.04.2022, care a fost transmis către Agenția Națională a funcționarilor publici și Planul anual de perfecționare pentru personalul contractual sub nr. 6675/14.04.2022. Menționăm că personalul angajat a participat conform planificării nr. 8471/17.05.2022, la aceste cursuri de formare și a solicitărilor salariaților, ținând cont de specificul activității și de domeniul în care activează.

Gestionarea și completarea în format electronic a dosarului profesional al funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Cristian. (26 dosare funcționari publici și 11 dosare personal contractual).

În cursul anului 2022 în cadrul compartimentului resurse umane s-a acordat suport și consiliere pentru depunerea declarațiilor de avere și interese ale funcționarilor publici și alesilor locali.

ACTIVITATEA JURIDICĂ

În anul 2022, Compartimentul Juridic a înregistrat un număr de 48 litigii înregistrate pe rolul instanțelor judecătorești, din care 10 cauze se desfășoară prin reprezentare a birourilor de avocatură și 38 cauze prin consilier juridic.

Pe parcursul anului 2022, au fost încheiate sau verificate și vizate un număr de 160 contracte din care:

- ✓ 131 contracte de achiziție publică,
- ✓ 6 contracte de concesiune încheiate în urma unor modificări aduse contractelor inițiale
- ✓ 1 contract de mandat cu Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "ISO MEDIU"
- ✓ 1 contract de vânzare cumpărare imobil conform Legii 112/1995
- ✓ 2 contracte de comodat cu Școala Gimnazială Cristian,
- ✓ 9 contracte de închiriere
- ✓ 1 contract de asistenta juridica
- ✓ 9 contracte de finanțare nerambursabilă din care 5 contracte finanțare nerambursabilă a activităților sportive, 2 contracte finanțare nerambursabilă a activităților cultural educative și 2 contracte finanțare nerambursabilă a cultelor religioase;

În evidența compartimentului se derulează următoarele contracte:

- ✚ 64 contracte de închiriere din care: 13 contracte de închiriere cu persoane juridice și 51 contracte încheiate cu persoane fizice,
- ✚ 221 contracte de concesiune din care 15 contracte de concesiune încheiate cu persoane juridice și 206 contracte de concesiune încheiate cu persoane fizice,
- ✚ 1 contract de mandat
- ✚ 2 contracte de comodat
- ✚ 2 contracte de delegare a gestiunii
- ✚ 5 contracte de închiriere utilaje
- ✚ 4 contracte de vânzare cumpărare imobile conform Legii 112/1995 – total contracte 299.

Totodată în perioada 01.01.2022 – 01.12.2022, au fost încheiate 11 acte adiționale de modificare a contractelor de concesiune, 28 acte adiționale pentru modificarea contractelor de achiziție publică și 8 acte adiționale de prelungire a contractelor de închiriere.

SITUAȚII DE URGENȚĂ – SVSU

Serviciu Voluntar pentru Situații de Urgență are în structura lui *1 Compartiment de Prevenire* format din 7 specialiști și *1 Formație de Intervenție* cu echipă specializată în domeniul avertizare-alarmare-căutare-deblocare-salvare-evacuare, fiind coordonați și monitorizați de persoana desemnată din aparatul de specialitate al primarului.

În anul 2022, activitatea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Cristian s-a bazat în principal pe participarea la **INTERVENȚII DE STINGERE INCENDII** (incendii de locuințe, incendii de miriște, participarea la incendii rutiere, deblocări ale drumurilor de acces prin arbori căzuți, participarea la inundații) și activitatea de pregătire a membrilor serviciului voluntar.

Planul de Pregătire pe Situații de Urgență pentru anul 2022 a fost întocmit la începutul anului și conține date și termene de desfășurare a activității de pregătire a serviciului voluntar.

Pe parcursul anului 2022, au fost efectuate un număr de 7 controale de prevenire de către specialiștii din cadrul compartimentului.

Au fost încheiate trei contracte de voluntariat pentru membrii noi ai serviciului voluntar.

Conform Rapoartelor de Intervenție transmise către Inspectoratul pentru Situații de urgență, membrii formației au participat la **15 intervenții la incendii**, atât în localitate cât și în afara localității, ca sprijin pentru structurile profesionale.

Au fost obținute Autorizații de secutitate la incendiu pentru obiectivele Sala de sport, str. Lungă, nr. 161 și Grădinița Ștrumfii, str. Gherasim Popa, nr. 28, Cristian.

ARHIVĂ

În cursul anului 2021 au fost soluționate un număr de 20 cereri de la cetățeni și de la diverse instituții ale statului privind eliberarea de copii după documentele din arhivă, extrase din statele de plată în vederea eliberării adeverințelor de salarizare.

Pentru consultarea internă a angajaților primăriei și eliberarea din arhivă a documentațiilor au fost înregistrate un număr de 70 de solicitări.

Au fost preluate de la compartimentele din cadrul primăriei dosarele create de acestea. Astfel, în cursul anului 2022 următoarele compartimente au predat la arhivă documentele:

Urbanism

Resurse Umane

SPCLEP

Stare Civilă

Financiar Contabilitate

Taxe si impozite

CENTRUL DE INFORMARE CETĂȚENI ȘI REGISTRATURĂ

Pe parcursul anului 2022 activitatea compartimentului Centrul de Informare Cetățeni și Registratură s-a concretizat prin activitatea de informare și soluționare a petițiilor, cu sprijinul serviciilor, birourilor, compartimentelor aparatului de specialitate a Primarului.

Numărul de solicitări înregistrate în anul 2022 este de 20.531.